
PRODUCTO ESCALAR
Definición y sus aplicaciones



Producto Escalar Definición

El producto escalar es una operación entre dos vectores 
del plano o del espacio.Lo podemos definir también como la 

herramienta que nos permite 
calcular el ángulo entre dos vectores, 
distintos del vector nulo, con origen 
común.

3aR
3bRSean y  

ത𝑎 ∙ ത𝑏 = ത𝑎 ത𝑏 𝑐𝑜𝑠 ො𝛼Ejemplo:

Calcular el producto escalar entre : ത𝑢 = 2,1, −3 𝑦 𝑒𝑙 𝑣𝑒𝑟𝑠𝑜𝑟 ሙ𝐽

)

ത𝑢 ∙ Ƽ𝑗 = ത𝑢 Ƽ𝑗 cos ො𝛼

ത𝑢 ∙ Ƽ𝑗 = 14 1 cos ො𝛼
¿Cómo calcular el cosα? Podemos usar, en este caso particular, 

cosenos directores



Propiedades :



P 7 El producto escalar entre dos vectores es igual a la suma de los productos 
entre las componentes homólogas

H ത𝑎 = 𝑎1, 𝑎2, 𝑎3
ത𝑏 = (𝑏1, 𝑏2, 𝑏3)

T
ത𝑎 ∙ ത𝑏 = 𝑎1𝑏1 + 𝑎2𝑏2 + 𝑎3𝑏3

D
ത𝑎

ത𝑏

ҧ𝑐

Aplico Teorema del coseno:

ത𝑎 = ത𝑏 + ҧ𝑐
ҧ𝑐 = ത𝑎 − ത𝑏

ҧ𝑐 = (𝑎1 − 𝑏1, 𝑎2 − 𝑏2, 𝑎3 − 𝑏3)

ҧ𝑐 2 = ത𝑎 2 + ത𝑏
2

− 2 ത𝑎 ത𝑏 𝑐𝑜𝑠 ො𝛼

ത𝑎 ∙ ത𝑏

2 ത𝑎 ∙ ത𝑏 = 𝑎1
2 + 𝑎2

2 + 𝑎3
2 + 𝑏1

2 + 𝑏2
2 + 𝑏3

2 − [𝑎1
2 − 2𝑎1𝑏1 + 𝑏1

2 + 𝑎2
2 − 2𝑎2𝑏2 + 𝑏2

2 + 𝑎3
2 − 2𝑎3𝑏3 + 𝑏3

2]

Cancelando : 2 ത𝑎 ∙ ത𝑏 = 2𝑎1𝑏1 + 2𝑎2𝑏2 + 2𝑎3𝑏3 ത𝑎 ∙ ത𝑏 = 𝑎1𝑏1 + 𝑎2𝑏2 + 𝑎3𝑏3

𝛼



P8 si el producto escalar entre dos vectores, distintos del vector nulo es 
igual a 0, sí y solo sí son perpendiculares

H ത𝑎 ∙ ത𝑏 = 0 𝑠𝑖 ത𝑎 ≠ ത0 ∧ ത𝑏 ≠ ത0

ത𝑎 ⊥ ത𝑏

D

T

ത𝑎 ∙ ത𝑏 = 0

ത𝑎 | ഥ𝑏| cos ො𝛼 = 0

≠ 0 ≠ 0 cos ො𝛼 = 0

ො𝛼 = 900

ത𝑎 ⊥ ത𝑏

H ത𝑎 ⊥ ത𝑏

T ത𝑎 ∙ ത𝑏 = 0

D ത𝑎 ∙ ത𝑏 = ത𝑎 | ഥ𝑏| cos ො𝛼

ത𝑎 ∙ ത𝑏 = ത𝑎 | ഥ𝑏| cos 900

= 0

ത𝑎 ∙ ത𝑏 = 0



P 9 APLICACIÓN GEOMÉTRICA
Proyección de un vector sobre la dirección de otro

ത𝑎

ത𝑏

ത𝑢 = 𝑃𝑟𝑜𝑦 ഥ𝑏 ത𝑎 = 𝜆
ത𝑎

ത𝑎

ഥ𝑢,

ത𝑏 = ത𝑢 + ഥ𝑢, Multiplico m. a m. por el vector ത𝑎

ത𝑏 ∙ ത𝑎 = (ത𝑢 + ഥ𝑢,) ∙ ത𝑎

ത𝑏 ∙ ത𝑎 = (ത𝑢 ∙ ത𝑎) + ( ഥ𝑢, ∙ ത𝑎) Propiedad distributiva

= 0

Reemplazo a   ഥ𝑢 = 𝜆
ത𝑎

ത𝑎

ത𝑏 ∙ ത𝑎 = ത𝑢 ∙ ത𝑎

ത𝑏 ∙ ത𝑎 = 𝜆
ത𝑎

ത𝑎
∙ ത𝑎

𝜆 =
ത𝑏 ∙ ത𝑎

ത𝑎

𝑃𝑟𝑜𝑦ഥ𝑏 ത𝑎 =
ത𝑏 ∙ ത𝑎

ത𝑎

ത𝑎

ത𝑎

𝑃𝑟𝑜𝑦ഥ𝑏 ത𝑎 =
ത𝑏 ∙ ത𝑎

ത𝑎 2
ത𝑎

= 𝜆 ത𝑎 2/ ത𝑎



EJEMPLO: 



Ejercicio 1

Siendo ത𝑢 𝑦 ҧ𝑣 tales que:  ത𝑢 + ҧ𝑣 ∙ ത𝑢 − ҧ𝑣 = 17 𝑦 ത𝑢 = 9

Calcular el módulo del vector ҧ𝑣.

Ejercicio 2

Sean los vectores ത𝑎 = 1, −1,2 𝑦 ത𝑏 = 0,1, 𝑚 𝑚 ∈ 𝑅

a) Hallar el valor de m para que los vectores formen un ángulo 

de 30o

Ejercicio 3



Ejercicio 4



Ejercicio 5
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